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ПОШИРЕНІСТЬ ОРТОПЕДИЧНОЇ ПАТОЛОГІЇ  

У ДІТЕЙ ВІКОМ ВІД 0 ДО 14 РОКІВ 
 

Вступ: Захворювання опорно-рухового апарату серед дитячого 

населення є актуальною проблемою сучасної медицини, оскільки вони можуть 

призводити до порушень постави, обмеження рухової активності та розвитку 

ускладнень у дорослому віці [1]. За даними Всесвітньої організації охорони 

здоров’я, від 10 до 30% дітей шкільного віку мають різні форми порушень 

опорно-рухової системи, серед яких найпоширенішими є сколіоз, 

плоскостопість, остеохондропатії та диспластичні зміни суглобів [2]. 

Формування патологій опорно-рухового апарату може бути зумовлене 

генетичними факторами, несприятливими умовами навколишнього 

середовища, недостатньою фізичною активністю, а також незбалансованим 

харчуванням і дефіцитом важливих мікроелементів [3]. Дослідження свідчать, 

що профілактичні заходи, такі як лікувальна фізкультура, корекція способу 

життя та раннє виявлення захворювань, можуть значно зменшити ризик 

розвитку ускладнень і покращити якість життя дітей [4]. 

Метою даного дослідження є аналіз поширеності захворювань опорно-

рухового апарату серед дітей, що перебувають на диспансерному обліку, 

оцінка динаміки змін за 2023 рік та визначення основних тенденцій у частоті 

реєстрації нових випадків. 
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Матеріали та методи: нами проаналізована 238 зареєстрованих випадків 

на ортопедичну патологію серед дітей віком від 0 до 14 років. Дослідження 

було проведено протягом 2023 року на базі поліклінічного відділення дитячої 

клінічної лікарні № 24 м. Харків. 

Результати та обговореня: 

Станом на кінець 2023 року загальна кількість дітей, у яких була виявлена 

ортопедична патологія становить 238 осіб. Найпоширенішими патологіями 

серед дітей є сколіоз, остеохондропатія, плосковальгусна деформація стоп і 

плоскостопість. 

 З патології опорно-рухового апарату перше місце за розповсюдженістю 

посідає сколіоз – 81 випадок (22 хлопчики всього зареєстровано). У віковій 

групі 0-6 років зареєстровано 4 випадки, серед дітей 7-14 років – 77 випадків. 

За поточний рік було взято на облік 39 дітей, серед яких 15 хлопчиків. Знято з 

обліку 6 осіб, двоє з яких одужали. Остеохондропатія посідає друге місце за 

частотою виявлення – 27 випадків (21 хлопчика всього було виявлено). 

Протягом року виявлено 13 нових випадків серед дітей віком 7-14 років, при 

цьому 12 дітей було знято з обліку (6 у зв’язку з одужанням). 

Плосковальгусна деформація стоп виявлена у 21 дитини (у 29 хлопчиків 

всього за рік було зареєстровано ), серед яких 11 дітей віком 0-6 років та 10 

дітей віком 7-14 років. За останній рік вперше зареєстровано 11 випадків (9 

хлопчиків), натомість з обліку знято 12 дітей, 4 з яких одужали. 

Плоскостопість діагностована у 14 дітей (12 хлопчиків всього 

зареєстровано). Розповсюдженість патології рівномірно розподілена між 

віковими групами 0-6 років і 7-14 років. Протягом року на облік було взято 4 

хлопчиків, а знято 8 дітей (1 у зв’язку з одужанням, 1 через погіршення стану, 

6 з інших причин). 

Дисплазія поперекового відділу хребта спостерігається у 13 дітей, 6 з 

яких – хлопчики. У 2023 році на облік було поставлено 1 дівчинку. 

Фіброзна дисплазія зареєстрована у 3 дітей (3 хлопчики всього 

зареєстровано). У віковій групі 0-6 років виявлено 2 випадки, у групі 7-14 

років – 1 випадок. За поточний період вперше зареєстровано 2 випадки (1 

хлопчик, 1 дівчинка), водночас знято з обліку 2 дитини (1 з одужанням). 

Дисплазія колінного суглоба зафіксована у 5 дітей (4 хлопчики), усі у віці 

7-14 років. Протягом року вперше зареєстровано 3 нових випадки (2 хлопчики, 

1 дівчинка). 

Серед деформації хребта та грудної клітки кіфоз діагностовано у 3 дітей 

(5 хлопчиків всього зареєстровано). У групі 0-6 років зареєстровано 1 випадок, 

у групі 7-14 років – 2 випадки. Протягом року додано 2 нових випадки (1 у 
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дітей віком 0-6 років, 1 – у віці 7-14 років), з обліку знято 1 дитину через 

погіршення стану. 

Остеохондроз спостерігається у 7 дітей (4 хлопчики всього 

зареєстровано). У 2023 році вперше зареєстровано 3 нових випадки у дітей 7-

14 років (2 хлопчики, 1 дівчинка), знято з обліку 3 дітей. 

Деформація грудної клітки діагностована у 3 дітей (6 хлопчиків всього 

зареєстровано ). У віковій групі 0-6 років зафіксовано 2 випадки, у групі 7-14 

років – 1 випадок. За рік виявлено 1 новий випадок у хлопчика віком 7-14 

років, натомість з обліку знято 5 дітей (3 у зв’язку з одужанням). 

Також зареєстровано деякі інші ортопедичні патології. Такі як: кіста 

кисті. Ця патологія зареєстрована у 2 дітей (3 хлопчики всього зареєстровано) 

віком 7-14 років. За поточний рік виявлено 1 новий випадок, знято з обліку 1 

дитину через одужання. Контрактури діагностовано у 2 хлопчиків віком 7-14 

років. У 2023 році на облік поставлено 1 новий випадок. Артроз плеча 

зафіксовано у 1 хлопчика віком 7-14 років, випадок був зареєстрований цього 

року. 

Висновки: Аналіз диспансерного спостереження свідчить про значну 

поширеність патологій опорно-рухового апарату серед дітей, особливо у 

віковій групі 7-14 років. Найбільшу частку серед захворювань становить 

сколіоз, за ним ідуть остеохондропатія, плосковальгусна деформація стоп і 

плоскостопість. Протягом 2023 року на диспансерний облік було взято 80 

нових випадків, водночас знято 53 дитини, з яких 17 одужали. Спостерігається 

тенденція до стабільного рівня нових випадків, що підкреслює важливість 

профілактичних заходів та своєчасного виявлення ортопедичних патологій у 

дитячому віці. 
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